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4. ENEM O indice de Massa Corporal, abreviadamente IMC, é uma medida intemacional adotada pela
Organizagio Mundial de Satide (OMS) para indicar se uma pessoa esta com “peso” excessivo para sua altura. O

calculo do IMC & dado pela férmula IMC = 1, sendo m a massa da pessoa, medida em kg, e h a sua altura, em
[
metros. Os valores da tabela foram ligeiramente adaptados com relacdo aos adotados pela OMS, para

simplicidade nos calculos. Assim, segundo a OMS, um individuo de 2,10 metros de altura que pesa 80kg tem
IMC inferior a 19, sendo classificado como “abaixo do peso”. Se um individuo de 144 kg e 2 metros de altura

perder 64kg numa dieta, entéo este individuo migrara da classe: s it
wC <19 ‘Abaixo do Peso
[19<MC<25 | PesoNomal |
25 IMC<30 Sobrepeso
30 IMC< 40 Obesidade do tpo |
WC>40 Obesidade Morbida
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a) obesidade morbida para a classe abaixo do peso. b) obesidade mérbida para a classe peso normal
c) obesidade dotipo 1 para a classe abaixo do peso.  »d) obesidade do tipo 1 para a classe peso nomal.
&) sobrepeso para a classe peso normal.




image6.png
Uma perfuradora de cartées, trabalhando 12 horas por

dia, perfura 3200 cartées em 8 dias. Com o objetivo de

perfurar 60000 cartes em 15 dias, foram apresentadas

as seguintes propostas:

« Proposta 1: Utilizar 15 perfuradoras trabalhando 10 ho-
ras por dia.

« Proposta 2: Utilizar 8 perfuradoras trabalhando 12 ho-
ras por dia.

* Proposta

tilizar 12 perfuradoras trabalhando 10 ho-
ras por dia.

« Proposta 4: Utilizar 10 perfuradoras trabalhando 8 ho-
ras por dia.

« Proposta 5: Utilizar 9 perfuradoras trabalhando 15 ho-
ras por dia.

A proposta que possibilita a realizagao do trabalho, ge-
rando a quantidade exata de cartdes perfurados deseja-
da, é a de ndmero:

at
b)2
*#pc)3
dy4
o5
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6. [ENEM) Em 2010, cerca de 3,24 milhdes de passageiros | De acordo com esses dados, o valor mais aproximado
@fomm transportados entre os Estados Unidos e o Brasil, | para a quantidade total de passageiros transportados em
de acordo com dados divulgados pela Agéncia Nacional | 2010 entre o Brasil e os paises europeus mostrados é:

de Aviagao Civil (Anac). O grafico mostra a distribuicdo | ) 574 800
relativa do nimero de passageiros transportados entre

° ) ' ’ “ | b)1018285

0 Brasil e os cinco destinos mais procurados, dos quais
apenas dois paises sio europeus: Franca e Portugal. ) 1481142
> d) 2499428

&) 3240000
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7. [ENEW A cotagio de uma moeda em relag3o a uma se-
gundamoeda & o valor que custa para comprar uma uni-
dade da primeira moeda, utilizando a segunda moeda.
Por exemplo, se a cotagao do délar é 1,6 real, isso signi-
fica que para comprar 1 délar é necessério 1,6 real.

Suponha que a cotagio do ddlar, em reais, seja de 1,6
real, a do euro, em reais, seja de 2,4 reais e a cotagio da
libra, em euros, seja de 1,1 euro.

Qual & a cotagdo da libra, em délares?
a) 4,224 délares.
b) 2,64 dolares.
» ) 1,65 dolar.
d)1,50 délar
) 1,36 délar.
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8. JENEW Um pintor dispbe de 35 litros de tinta vermelha | Quantos litros de tinta sobrardo sem serem misturados?
@a de 30 litros de tinta branca. Ele deseja misturar essas

tintas na proporgéo de 5 litros de tinta vermelha para a5
cada 3 litros de tinta branca para obter um tom de |~ 27
tinta mais claro. Para obter o maior volume possivel | ©) 12
de tinta misturada, ele devers utilizar toda a tinta dis- | d) 14
ponivel de uma das cores e sobrarad uma certa quanti- e) 17

dade de tinta da outra cor.
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9. [ENEM) Pensando em desenvolver atividade fisica e reduzir
egasto com energia elétrica em sua residéncia, uma pessoa

resolveu instalar uma bomba d'sgua acoplada a uma bi-
cicleta ergométrica. Apés alguns dias de atividade fisica,
ela observou que, pedalando durante uma hora, o volume
médio de agua bombeada para o seu reservatorio era de
500 litros. Esta pessoa observou, ainda, que o consumo

di

Qual atitude, em relagéo ao tempo de exercicio didrio,

io em sua casa é de 550 litros de 4gua.

essa pessoa deve tomar para suprir exatamente o con-
sumo diério de agua da sua casa?

a) Reduzir o seu tempo didrio de exercicio na bicicleta
em 6 minutos.

b) Reduzir o seu tempo diério de exercicio na bicicleta
em 10 minutos.

) Aumentar o seu tempo diério de exercicio na bicicleta
em 5 minutos.

» d) Aumentar o seu tempo diério de exercicio na bicicleta
em 6 minutos.

&) Aumentar o seu tempo diério de exercicio na bicicleta
em 10 minutos.
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10. /BNE) A insulina é utilizada no tratamento de pacientes sério descartar 2 unidades de insulina, de forma a retirar

@nom diabetes para o controle glicémico. Para facilitar possiveis bolhas de ar.
sua aplicagdo, foi desenvolvida uma “caneta” na qual A um paciente foram prescritas duas aplicacdes diarias:
pode ser inserido um refil contendo 3 mL de insulina, | 10 unidades de insulina pela manha e 10 3 noite.

como mostra a imagem. . L S
9 Qual o niimero maximo de aplicagdes por refil que o pa-

H ciente poder utilizar com a dosagem prescrita?
% ¥»a) 25
i b) 15
H 913
412
i o8

Para controle das aplicagdes, definiu-se a unidade de in-
sulina como 0,01 mL. Antes de cada aplicagso, é neces-
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. [EREW) Alguns medicamentos para felinos sdo adminis- e ——— —z—
trados com base na superfcie corporal do animal. Foi re- iroa do sua superfcie corporal
ceitado a um felino pesando 3,0 kg um medicamento na ) oo
dosagem diéria de 250 mg por metro quadrado de su- 10 100
perficie corporal.
O quadro apresenta a relagio entre a massa do felino, 24 0,159
em quilogramas, e a area de sua superficie corporal, 30 0,208
em metros quadrados. 40 0,252
50 0,292
A dose disria, em miligramas, que esse felino deveré re-
ceber é de:
2) 0,624. #»b)520. ) 1560. d)7500. e)1201,9.
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JENEM) A resisténcia mecénica S de uma viga de madeira,
@Em forma de um paralelepipedo retangulo, é diretamen-
te proporcional & sua largura (o) e a0 quadrado de sua al-
tura (d) e inversamente proporcional a quadrado da dis-
tancia entre os suportes da viga, que coincide com o seu
comprimento (x), conforme ilustra a figura. A constante de
proporcionalidade ké chamada de resisténcia da viga.

A expressdo que traduz a resisténcia S dessa viga de ma-

deira é:
b-d?
wpa) 5= Kb d®
x
by s=Xb-d
o s=k
x
b2
g kebid
x
k-b-2d
gokb-2d
o —
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3. JENEW Uma industria tem um reservatorio de 4gua com | A quantidade de ralos do novo reservatorio devera ser
@capacidade para 900 m?. Quando ha necessidade de

igual a:
limpeza do reservatério, toda a 4gua precisa ser escoa- 22
da. O escoamento da 4gua é feito por seis ralos, e dura b

6 horas quando o reservatério esta cheio. Esta indastria
construird um novo reservatério, com capacidade de |¥»¢) 5
500 m?, cujo escoamento da 4gua devera ser realizado ds
em 4 horas, quando o reservatorio estiver cheio. Os ra- )9
los utilizados no novo reservatério deverdo ser idénti-

cos aos do ja existente.
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4. [ENEM) H3, emvirtude dademanda crescente de economia

@ de 4gua, equipamentos e utensilios como, por exemplo, as
bacias sanitérias ecolégicas, que utilizam 6 litros de 4gua
por descarga em vez dos 15 litros utilizados por bacias sani-
térias no ecoldgicas, conforme dados da Associacio Brasi-
leira de Normas Técnicas (ABNT).

Qual sera a economia diria de agua obtida por meio da
substituigio de uma bacia sanitaria nao ecolégica, que
gasta cerca de 60 litros por dia com a descarga, por uma
bacia sanitéria ecologica?

a) 24 litros *pb) 36 litros
d) 42 litros e) 50 litros.

) 40litros




image16.png
Uma mae recorreu  bula para verificar a dosa- PR .
e P Se a mée ministrou cometamente 30 gotas do remédio a

seufilho a cada 8 horas, entdo amassa corporal dele & de:
w212 b6 924 d)3b e)75

@gem de um remédio que precisava dar a seu filho. Na
bula, recomendava-se a seguinte dosagem: 5 gotas para
cada 2 kg de massa corporal a cada 8 horas.
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6. [ENEM) Barras de cobre cilindricas sdo utilizadas para fa- | Qual a relacio da altura da barra utilizada no novo ater-
®zer aterramentos elétricos. ramento comparada aquela utilizada no aterramento do

Durante a instalagdo de um chuveiro, uma pessoa utili- | chuveiro?

zou uma barra de aterramento de densidade p, massa | a) Quarta parte

m, didgmetro D = 2R e altura H. » b) Metade

Para fazer um novo aterramento, essa pessoa utilizou uma | ¢) Igual

barra com a mesma densidade, mas com o dobro damas- | d) Dobro

sa e 0 dobro do dismetro em relagio & usada no chuveiro. | ¢) Quadruplo

A densidade & dada por p = % e o volume da barra

cilindricaé V=m-R?-h.
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7. [ENEM) O Indice de Desenvolvimento Humano (IDH) mede
@ qualidade de vida dos pafses para além dos indicadores eco-
nomicos. O IDH do Brasil tem crescido ano a ano e atingiu os
seguintes patamares: 0,600 em 1990; 0,665 em 2000; 0,715
em 2010. Quanto mais perto de 1,00, maior é o desenvolvi-

mento do pafs.
0 Glbo. Codermo Ecomami, 3. 2011 (adpiad).

Observando o comportamento do IDH nos periodos ci-
tados, constata-se que, ao longo do periodo 1990-2010,
o IDH brasileiro:
a) diminuiu com variacdes decenais crescentes.
b) diminuiu em proporgao direta com o tempo.
» ¢) aumentou com variagdes decenais decrescentes.
d) aumentou em proporgéo direta com o tempo.

‘e) aumentou em proporgao inversa com o tempo.
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8. [ENEM) Existem no mercado chuveiros elétricos de dife-

@rentes poténcias, que representam consumos e custos
diversos. A poténcia (P) de um chuveiro elétrico é dada
pelo produto entre sua resisténcia elétrica (R) e o qua-
drado da corrente elétrica (i) que por ele circula. O con-
sumo de energia elétrica (E), por sua vez, é diretamente
proporcional & poténcia do aparelho.
Considerando as caracteristicas apresentadas, qual dos
gréficos a seguir representa a relagdo entre a energia
consumida (E) por um chuveiro elétrico e a corrente elé-
trica (i) que circula por ele?

be

*»d) €
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9. [ENEM) José, Carlos e Paulo devem transportar em
@ sues bicicletas uma certa quantidade de laranjas.

Decidiram dividir o trajeto a ser percorrido em duas
partes, sendo que ao final da primeira parte eles re-
distribuiriam a quantidade de laranjas que cada um
carregava dependendo do cansaco de cada um. Na
primeira parte do trajeto José, Carlos e Paulo dividi-
ram as laranjas na proporcio 6 : 5 : 4, respectivamente.
Na segunda parte do trajeto José, Carlos e Paulo di-
vidiram as laranjas na proporcio 4 : 4 : 2, respectiva-
mente.

Sabendo-se que um deles levou 50 laranjas @ mais no se-

gundo trajeto, qual a quantidade de laranjas que José,
Carlos e Paulo, nessa ordem, transportaram na segunda

parte do trajeto?
) 600, 550, 350
*»b) 300, 300, 150
) 300, 250, 200
d) 200, 200, 100
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1. (Uerj) Uma campanha de supermercado permite a tro- | Se néo sdo acrescentadas novas garrafas vazias, o total

ca de oito garrafas vazias, de qualquer volume, por uma méximo de litros de guarané recebidos por essa pessoa
garrafa de 1 litro cheia de guarana. Considere uma pes- em todo o processo de troca equivale a:
soa que, tendo 96 garrafas vazias, fez todas as trocas a) 12 914

ossiveis. Apos esvaziar todas as garrafas que ganhou,
P P N e g *»b)13 915
ela também as troca no mesmo supermercado.
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2. (Uece — Adaptada) Duas grandezas positivas x e y sio | condigdes, se o valor y = 6 é o comespondente 20 valor
inversamente proporcionais se existe uma correspon- | x = 25, ent3o o valor y que corresponde ao valor x = 156:
déncia bijetiva entre os valores de x, e os valores de y a8 Q12 e)16.

e um numero constante positivo k tal que, se o valor y *»b) 10. d)14.
€ o correspondente do valor x, entdo y + x = k. Nestas
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(Ufes) Um supermercado vende dois tipos de sabo liquido
paralavagem de roupas: o sabo C, mais concentrado, & o
sabio D, mais diluido. Para cada lavagem de roupas com o
sabio C, Sofia gasta 30 mL do produto; usando o sabdo D,
ela gasta 100 mL. O sabo C é vendido apenas em vasilha-
mes de 600 mL, custando 12 reais cada vasilhame. O sabdo
D & vendido apenas em vasilhames de 3 litros, custando 24
reais cada vasihame. Na compra de nvasihames do sabdo
D, o supermercado d um desconto de 3n% no preco de
cada vasilhame desse sabso, quando 1 < n < 10. Quando
n > 10, esse desconto é de 30%. Sofia resolve comprar n

vasilhames do sabo D. Calcule:

a) quantos centavos de reais Sofia gastaria com o sabdo

C em cada lavagem de roupss, se o comprasse;
R$0,60

b) o valor minimo de n para que Sofia gaste menos reais
com o sabso D do que com o sabdo C, em cada lava-
gem de roupas;

9

©) © nimero méximo de vasilhames do sabdo D que So-
fia pode comprar com 128 reais.
6
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4. (FGV-SP)Sendo x, y e z nimeros reais tais que X =7 e X =3, o valor de 2 —Y
B Y vz

5 4 3 5
a b) = 95 93

&igual a:

7
»>e) T
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(Uema) Uma empresa fabricante de suco que envasava
o produto em frascos de vidro passou a fazer o envasa-
mento em um novo vasilhame pléstico com capacidade

2 )
de 2 do frasco anterior.
Alanchonete revendedora enche de suco um copo com

capacidade de % dofrasco de vidro.

A quantidade de copos de suco (inteiro mais frag3o) que

a lanchonete obtém com um frasco do novo vasilhame &

igual a:

2
1 2
2 Tcopoe =

b) 2 copos e %

2
2 2
9 2copose =

#»d) 3 copos e %

&) 3copose =

3
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6. (Uece) Se um pacote de biscoito contém 10 biscoitos e pesa 95 gramas, e se 15 gramas de biscoito correspon-
dem a 90 calorias, quantas calorias tem cada biscoito?

2) 53 calorias. b) 55 calorias. *»¢) 57 calorias. d) 59 calorias. ) 61 calorias.
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7. (Uerj) Naimagem da etiqueta, informa-se o valor a ser

pago por 0,256 kg de peito de peru

PEITO PERU

2243000012804

/ALIDADE: ~ 31/03/14

DEPTO.:

PESO : 0,256 kg

R$/kg :

DATA  :  27/03/14 TOTAL R$

12,80

O valor, em reais, de um quilograma desse produto &
igual a

2) 25,60
b)32,76
<) 40,00
*»d) 50,00
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8. (UFU-MG) Um grande tanque de capacidade para 500 | A concentragdo no tanque & a razio entre a quantidade

litros contém, inicialmente, 100 litros de uma soluggo | do cloreto de sédio (em gramas g) e o volume de solu-
aquosa de cloreto de sodio, cuja concentragio é de 5| co (em litros L). Logo, a concentragio no tanque, em
gramas por litro. Esse tanque ¢ abastecido com uma so- | g/L, no instante em que ele comega a transbordar, é:

lugdo aquosa de cloreto de sodio, com concentragdo de

1 grama por litro, a uma vazio de 10 litros por minuto, e |¥»a) 5
um mecanismo de agitagio mantém homogénea a solu-

¢30 no tanque. b)

| <

1
5
=
— 50
4
5
z
5

a

)

e)
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9. (PUC-SP) Trés irmas — Jasmim, Flora e Gardénia - reser- Considerando que o acordo foi cumprido, quantos déla-

varam para as compras de Natal as quantias de 600 reais, res Jasmim recebeu a mais do que Flora?

360 reais e 120 délares, respectivamente. Antes de sair
as compras, as trés fizeram o seguinte acordo: o total a)20
de reais reservados por Jasmim e Flora seria igualmente | p) 25
dividido entre as trés, enquanto os ddlares reservados

*pc) 30

Flora em partes proporcionais as quantias que cada uma d)35

por Gardénia seriam totalmente repassados a Jasmim e

delas tinha inicialmente.
€) 40
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10. (FGV-SP) Carolina planeja passar suas férias no Japéo.

Suas opgdes para adquirir ienes japoneses (JPY) em es-
pécie a partir de suas economias, em reais (R$), s&o:

1. Comprar délares americanos (USD) em espécie antes
de viajar e, a0 chegar ao Japio, trocar esses délares por
ienes.

Il. Levar seus reais em espécie e trocé-los por ienes ao
chegar ao seu destino.

No Brasil, as condicées de cambio de reais por délares
s30 as seguintes:

Tarifa fixa de R$ 50,00 por operagéo; taxa de cambio de
R$2,50: 1,00 USD.

No Japao, as condicges de cambio s3o:

« R$1,00: 38,00 JPY, sem taxa por operacio.

« USD 1,00 : 100,00 JPY, sem taxa por operacio.

a) Carolina planeja usar R$ 5 000,00 para adquirir ienes.
Qual das duas alternativas (I ou Il) é mais vantajosa?
Justifique. Opcso!

b) Para qual valor, em reais, a ser trocado por ienes, as
alternativas | e Il sdo equivalentes? RS 1000,00

) Suponha que Carolina gaste todo o seu dinheiro em
espécie antes do final da viagem e precise pagar uma
conta de JPY 1000,00 usando seu cartdo de crédito.
Considere que transagdes com cartdo de crédito no
exterior s&o taxadas com 7% de IOF e que a operado-
ra do cartéo utiliza a taxa de conversdo de JPY 40,00
por real. Nessas condigdes, qual tera sido a taxa de
cambio efetiva paga por Carolina nessa transagao, ex-
pressa em ienes por real? 37,38 ienes por real
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1. (UTFPR) Sabe-se que uma nica maquina foiusada para | ) 1 hor, d) 30 minutos.
abrir uma vala. Se essa maquina gastou 45 minutos para .
5 .. |#%»b)27 minutos. €) 35 minutos.
remover — do volume de terra do terreno, ent3o é es-

8

perado que o restante da terra seja removido em: ) 1 hora e 10 minutos.
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12. (PUC-RJ) Os sécios de uma empresa decidem dividir o
lucro de um determinado periodo, pelos seus trés ge-
rentes, de modo que cada um receba uma parte direta-
mente proporcional ao seu tempo de servigo.

Sabendo que o lucro que ser4 dividido é de R$ 18500,00
e que o tempo de servico de cada um deles &, respec-
tivamente 5, 7 e 8 anos, podemos afirmar que o mais
antigo na empresa recebera:

a) R$ 4625,00 <) R$ 6475,00 e) R$ 9250,00
b)R$512500  #»d) R$ 7400,00
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13. (UPE) Seja m = Tiz o xtz Xty emaquex ye | Nessas condicdes, qual o valor de m?

1
2 s30 ndmeros reais cuja soma é ndo nula. b) -1 0 *»-d) > e 1
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14. (Cefet-MG - Adaptada) Trés pessoas A, B e C ao criarem

uma empresa investiram respectivamente, R$ 200000,00,
R$ 300000,00 e R$ 500000,00 e firmaram o compromisso | *» b) 162000
de que todo lucro mensal devera ser dividido entre elas | ¢) 180000

a) 54000

proporcionalmente ao capital investido por cada uma. No d) 270000
més em que a empresa obteve um lucro de R$ 540000,00

o valor que B recebeu, em reais, foi de: ) 281000




image35.png
15. (Vunesp-SP) A figura indica um mecanismo com quatro en-
grenagens (A, B, C e D), sendo que o eixo da engrenagem
D é diretamente responsavel por girar o ponteiro dos mi-
nutos do mostrador de um relégio convencional de dois
ponteiros (horas e minutos). Isso quer dizer que um giro
completo do eixo da engrenagem D implica um giro com-
pleto do ponteiro dos minutos no mostrador do rel6gio.

Quando os ponteiros do relégio marcaram 8h40min, fo-
ram dados 5 giros completos no eixo da engrenagem A,
no sentido indicado na figura, o que modificou o horario
indicado no mostrador do relégio para:

) 3h52min.  b)8hd4min. ) 12hd8min.
*>d) 12h40min. &) 4hdOmin.

(Science Scope, sctembro de 2014, Adaptado.)

REPRODUGRONUNES®, 2015
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16. (Fuvest-SP) Um recipiente hermeticamente fechado e

Sendo P, P, e P, respectivamente, os pesos de uma
opaco contém bolas azuis e bolas brancas. As bolas de

bola azul, de uma bola branca e do recipiente na mesma

mesma cor so idénticas entre si e ha pelo menos uma | | 4o 4o de medida, determine:

de cada cor no recipiente. Na tentativa de descobrir
quantas bolas de cada cor esto no recipiente, usou-se | 4) o5 quocientes - e EE;
uma balanca de dois pratos. Verificou-se que orecipien- | 5 5 p Fe

te com as bolas pode ser equilibrado por: BB CR
i) 16bolas brancas idénticas as que estio no recipiente ou
ii) 10 bolas brancas e 5 bolas azuis igualmente idénticas | b) o nimero n, de bolas azuis e o nimero n de bolas brancas

&5 que esto no recipiente ou no recipiente.

iii)4 recipientes vazios também idénticos ao que contém

as bolas.
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17. (Unifor-CE) Duas variedades de capim estéo sendo estudadas para avaliar a relag3o entre suas areas plantadas. O capim
x tem produtividade de aproximadamente 60 toneladas de massa seca por hectare por ano e ciclo anual de produgio,
sendo trés vezes maior que a do capim y, cujo primeiro corte & feito a partir do segundo ano. Considere uma regizo X
plantada com o capim x que mantém produtividade constante com o passar do tempo. Para se obter a mesma quan-

tidade em toneladas por ano de massa seca do capim y, apés o primeiro ciclo de producio dessa planta, é necessério
plantar Y que satisfaca a relagdo:

a)Y=2X
b)Y = 3X
QY=ax
d)Y = 5%

*>e)Y = 6X
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18. (UEPB) De acordo com o quadro, o nimero de canecas que enchem o balde é:

*»a) b
b)5
93
47
o4

5]
B

§]
O

O balde cheio enche 3 garrafas

=700

i

Oito canecas enchem 1 garrafa e 1 balde

8 O
g 0o

]

~REPRODUGAONUNESP, 2016
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JENEM) Para construir um contrapiso, é comum, na cons-
@tituigéo do concreto, utilizar cimento, areia e brita, na se-
guinte proporgdo: 1 parte de cimento, 4 partes de areia
e 2 partes de brita. Para construir o contrapiso de uma
garagem, uma construtora encomendou um caminhao

betoneira com 14 m3 de concreto.

Qual é o volume de cimento, em m? na carga de concre-
to trazida pela betoneira?
a) 1,75
*»b) 2,00
c) 233
d) 4,00
) 8,00
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2. [ENEM) Estudo com funciondrios que trabalham como caixas de | Sabe-se que uma pessoa pesando 80 kg consome 6 galdes

@ supermercado revelou que metade deles apresentou sinais de in- | de 20 litros de 4gua em 60 dias. Para que essa pessoa atinja
fecgio urindria. A maioria fica até 5 horas sem beber dguae sem | a ideal ingestdo didria de 4gua, a quantidade minima de li-
urinar. Segundo a pesquisadora Thalita Galindo, é necessdrioin- | tros de 4gua que ela deve acrescentar & sua ingest3o didria
gerir dgua diariamente e o ideal de consumo de dgua seria ingerir | médiia, no mesmo periodo de dias, deve ser:

35 mililitros de 4gua para cada quilo de peso. 248 b)2,8 )20 »d)0,8 e)04
Jornal do Comeéreio, 22 jan. 2012 (adsptado) g ’ '
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icos, tais

JENEM) Muitos processos fisiologicos e bioqui:
®cnmn batimentos cardfacos e taxa de respiragio, apresentam

escalas construidas a partir da relagio entre superficie e mas-
sa (ou volume) do animal. Uma dessas escalas, por exemplo,
considera que o “cubo da drea S da superficie de um mamife-

ro & proporcional ao quadrado de sua massa M”.
HUGHES.HALLET T tal. Ceue aplicages S Pavko: Edgard e, 1999 adsptade).

Iss0 & equivalente a dizer que, para uma constante k> 0,
adrea S pode ser escrita em fungao de M por meio da ex-
presso:
.
Lo 1
DS=k-M O 5=k3-MT ©S=kT-M
M

. .
b)S=k-M3 #»d)S=k3 -
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